



## 2016 年香港十大傑出少年

### 1. 張家瑋 (林大輝中學 中四學生)

張家瑋從小喜歡桌球運動，在艱苦的訓練中，面對無數困難及挑戰，仍然表現出積極，培養出不屈不撓的精神，於 2013 年成為香港體育學院的精英運動員後，多次代表香港參與國際錦標賽事；在 2015 年首次舉辦的世界 18 歲以下桌球錦標賽更勇奪冠軍，成為香港歷年最年輕的桌球世界冠軍，他表示：「兼顧運動與學業要付出很大努力，而追求更佳技術過程，令我能堅持下去。」

### 2. 朱柏熹 (漢基國際學校 12 班學生)

朱柏熹在學業成績上名列前茅，獲得學術多項獎項，興趣方面更多元化，在靜態上熱衷繪畫，於 2015 年全港青少年繪畫日獲獎，在運動方面熱愛劍擊運動，曾代表香港出戰菲律賓參加 Sea Pacific & Asean Fencing Championships，並為香港摘取一面團體銅牌；在社會服務上更積極參與各類型的義工服務，發揮助人自助的精神，評判認為柏熹是一位主動及自信的少年。

### 3. 沈思彤 (拔萃女書院 中四學生)

沈思彤從小熱愛英文辯論，朗誦及唱歌，在過程中訓練自己的思考能力，於 2015 加拿大多倫多國際中學辯論及演講比賽中勇奪全亞太區冠軍；同時思彤亦積極參與各種義工服務，並於 2015 年榮獲由傑出青年協會和教育局頒發之「明日領袖獎」，她說：「我深信人生路上遇上困難時，要多角度思維，才能真正認識自己發揮潛能。」

### 4. 黃澤林 (般咸道官立小學 小六學生)

黃澤林自五歲開始接受網球培訓，並加入港隊，曾參與多項世界性賽事，同時為香港 12 歲以下組別網球之單打及雙打排名第一；澤林委身網球，並希望自己能為網球壇作出貢獻；他也代表學校在校際比賽中取得不少田徑獎項；在師長和評判眼中的澤林性格開朗，熱愛運動和樂於服務別人。他說：「雖然距離成功仍很遠，但有父母、教練、隊友的鼓勵，推動我闖進未知的未來。」

### 5. 石卓琳 (聖保羅男女中學 中三學生)

石卓琳自六歲開始學習豎琴，多次出國比賽並獲獎眾多，其中 2015 年更於第 26 屆 Nippon International Harp Competition 高級組賽事中取得亞軍；其對音樂之熱誠及優秀表現，亦令其獲頒獎學金到瑞士及法國深造；卓琳亦參與多項社會服務，如於小學當義務英文老師。她說：「學豎琴要有堅蛋的意志，如有目標堅持下去，會有成功的一天。」

#### **6. 朱祐民 (聖保羅書院 中三學生)**

朱祐民熱愛各項運動，受家人的薰陶下，自小開始接觸行山、滑浪風帆等活動；祐民曾多次代表香港，參與多項於亞洲及中國定向錦標賽，並勇奪多項佳績；他在定向比賽中學習到縱然遇上困難，但絕不放棄，保持冷靜與判斷力、並努力完成比賽。在師長和評判眼中，祐民是位勇於挑戰自己，同時也是一位謙虛和尊重別人的少年。

#### **7. 羅善晴 (香港培道中學 中五學生)**

羅善晴患有先天性白內障，十年前更因交通意外而失去了父親。面對身體的障礙及家庭突變，善晴決定以加倍的努力及積極態度來迎接生命的挑戰。善晴積極參與多項傷健共融的音樂活動及演出，透過音樂啟迪視障人士，以自身經歷鼓勵他們活出彩虹。她表示：「我的理想是繼續發展音樂及於大學進修特殊教育，將來服務更多有身體障礙的青少年，以生命影響生命。」

#### **8. 張曉晴 (迦密主恩中學 中四學生)**

張曉晴自少患腎炎，體弱多病，為提升個人自信而投入機械人隊，更於 2015 國際機械奧運會中勇奪三冠二亞。可是中二時突然確診右耳中重度弱聽，打破她欲成為飛機師的夢想，但曉晴並沒有怨天尤人，而是努力克服弱聽帶來的不便，並積極參與民安隊少年團等社會服務，培養出樂觀堅強之性格，她表示：「我立志成為一名航空工程師，以守護飛機來為航空安全略盡綿力。」

#### **9. 陳逸晴 (聖保羅男女中學 中三學生)**

陳逸晴兩歲時被診斷心房二尖瓣受細菌感染及肺水腫，出現中風性麻痺，自此語言能力受到影響，但堅強的逸晴突破障礙，成功在校際辯論比賽中贏得佳績，及在第八屆韓國模擬聯合國會議環境委員會中獲得傑出代表獎；12 歲時再次經歷心臟大手術，手術後旋即再以優異成績贏取得校內獎學金，縱然預見未來仍要因身體問題不斷戰鬥，正面樂觀的逸晴仍能奮勇活出豐盛人生。

#### **10. 李嘉琪 (華英中學 中五學生)**

李嘉琪出生於基層家庭，父母需每天工作 12 小時。嘉琪除專注讀書，仍會騰出時間來作義工，希望為社會添上一份溫暖，令同樣有需要的人得到關懷和幫助。在老師眼中為人友善純良，處事不卑不亢，樂於服務社區。學業由中一時全級一百名以外，到中四時考獲全班第一，足見她勤奮好學。並且屢獲校內外獎學金，她表示：「我希望成為教師，回饋社會，輔助學生成長。」

## 2016 年香港傑出少年 (排名不分先後)

### 曾順景

曾順景，15 歲，中四學生，就讀於荃灣公立何傳耀紀念中學。順景在校內曾任學生會幹事、領袖生等，帶領同學舉辦各項活動，發揮領袖的才華，並於 2015 年第九屆鳴辯盃中學生辯論賽及 2014 年第一屆青苗盃中獲得冠軍。在校外方面順景亦積極參與義工服務，表現出熱心助人、關懷社群的精神。

### 唐思灝

唐思灝，15 歲，中三學生，就讀於拔萃男書院。思灝在成績、體育及課外活動均有卓越的表現。思灝從小熱愛跆拳道，參與多項比賽，並於 2014 年全港男子青少年跆拳道比賽中獲得搏擊冠軍；在校外亦參與多項社會服務並獲義務工作嘉許銀狀。面對各項挑戰，思灝表現出堅強毅力，刻苦的精神。

### 譚政

譚政，16 歲，中四學生，就讀於趙聿修紀念中學。譚政從小喜歡戲劇表演，在校內擔任英文戲劇學會的主任及中文戲劇演員部的主管，發揮了領導才能，開辦了訓練班及編劇班，推動戲劇藝術，並於 2015 年香港創意戲劇節中獲得傑出獎。同時，譚政於校外更積極參與社會服務，幫助社會上有需要人士。

### 廖天朗

廖天朗，17 歲，中五學生，就讀於聖公會莫壽增會督中學。天朗學業成績優秀，於 2012 年大埔區傑出學生選舉中獲得十大傑出學生獎；亦曾多次代表學校參與不少校際辯論比賽；於 2015 年學際游泳比賽亦中取得 50 米及 100 米自由泳亞軍；透過比賽，天朗培養出永不放棄、永不言敗的精神。

### 李天心

李天心，16 歲，中五學生，就讀於浸信會呂明才中學。天心品學兼優，在校內外積極參與各項活動，於 2015 年第十屆沙田區傑出學生選舉中獲得十大傑出學生獎及個人卓越表現獎，在義務工作方面，亦曾參與關心露宿者的服務，並獲義務工作嘉許，從而更培養出關心社區，助人自助的精神。

### 戴康敏

戴康敏，16 歲，中五學生，就讀於五育中學。康敏從小熱愛舞蹈，曾學習拉丁舞、hip hop、lyrical jazz，其中拉丁舞方面更取得卓越成績，並於 2010-2013 年度亞洲體育舞蹈理事會中獲取「全年總冠軍」。康敏在舞蹈上培養出不易言棄的精神；同時他亦參與不同類型的義工服務以關心社會上有需要的人。

### 曾偉揚

曾偉揚，17 歲，中六學生，就讀於王肇枝中學，偉揚除在校內擔任總風紀隊長積極服務其他同學，在校外也積極參與不同的比賽，並於 2015 年兩地一心「Express 我的夢想」高中組徵文比賽中勇奪冠軍；2014 年時已發展網上設計產品生意，宣揚正面訊息外，並將部份收入捐到慈善機構，幫助有需要的人。

### 姜希彥

姜希彥，14 歲，中二學生，就讀民生書院。希彥自小二起多次跟癌病搏鬥，縱然時常進出醫院檢查及治療，但努力不懈的他仍能在課堂上用心專注，並取得佳績；同時希彥這位小勇士亦樂意在學校、教會及醫院等分享自己的抗癌奮鬥經歷，將其積極、樂觀、感恩的正面思想感染他人。

### 鄭晴怡

鄭晴怡，15 歲，中四學生，就讀樂善堂梁植偉紀念中學。自小父母離異，由父親獨力撫養四兄弟妹，年紀輕輕的晴怡已要肩負家務及照顧兄弟的擔子。晴怡從不自怨自艾，反之表現積極堅強，勇於承擔，樂於接受挑戰，勤懇力學同時亦會參加運動、救傷隊、義務工作等多元化活動，奮進精神可嘉。

### 羅嘉俊

羅嘉俊，17 歲，中五學生，就讀天保民學校。因自少患有肥胖症及高血壓，很多活動也不能參加；11 歲時因父母離異而大受打擊，致使學業成績倒退，人也變得退縮，及後在師長支持下，重投學習的軌道，更因學習武術及長跑而重拾信心，今天，他在武術及長跑均有優異的表現。

### 李凱彤

李凱彤，16 歲，中五學生，就讀聖羅撒書院。凱彤學業成績彪炳，人際關係極佳，主動外向，善於與人溝通；從小積極參與社會服務、班際活動，例如擔任「奧比斯大使」計劃的主席崗位，帶領組員籌備全校籌款活動，充分發揮領導者角色；心懷飛行夢，以「態度成就高度」推動其向夢想繼續努力。

### 張銖涯

張銖涯，16 歲，第 11 班，就讀於基督教香港信義會宏信書院。自小喪父，以闖禍吸引人注意；14 歲母親為了使其遠離損友，忍痛將其送進男童院；憑著母親一封滿載愛與關懷的信令其醒覺，及後銖涯自男童院出來後更遇上魔術，並立志創建以魔術表演的社會企業，透過自身經歷和奮鬥去感動年青人。

### 林峻毅

林峻毅，14 歲，中四學生，就讀英華書院。峻毅自中一開始積極參與學校紅十字會青年團。透過紅會活動，關心社會和有需要的人。現時更成為紅會領袖和人道活動策劃者。除了展現領袖才能，溝通協作和團隊精神外，更帶動和感染同學們積極參與義工服務，貢獻社羣。

### 李嘉晴

李嘉晴，16歲，中四學生，就讀聖公會莫壽增會督中學。嘉晴樂觀自信，待人誠懇有禮。在校內盡心學習，積極參與課外活動，敢於嘗試，開拓個人視野，擔任基督少年軍小隊長等崗位；而動靜皆宜的她，校外參加不同朗誦及舞蹈亦更取得優異成績，更曾獲香港學生運動員獎殊榮。

### 吳施凡

吳施凡，11歲，小六學生，就讀天水圍天主教小學。施凡是一位尊敬師長、思考力強、長於數理，並滿有音樂才華之學生，2013-2016年間在全港青少年鋼琴大賽中共獲得四金、二亞佳績；老師眼中，施凡熱心服務，曾擔任班長、風紀等職務，樂於服務，熱心參與多元活動。

### 童妮星

童妮星，13歲，小六學生。妮星五歲自尼泊爾來港，就讀佐敦道官立小學。在校內，學業、體育、課外活動均有卓越表現，並獲得勞惠群獎學金和融合獎學金。她是風紀隊長、中文科大使；田徑隊主力隊員。在全港性的講故事比賽中獲得冠軍，難能可貴。

### 梁藹婷

梁藹婷，11歲，小六學生，就讀曾梅千禧學校。藹婷興趣廣泛，動靜皆宜。她愛好閱讀，曾獲星級閱讀獎勵計劃獎狀，亦於讀書會表現出色。此外，她為學校劇團成員，並於香港學校戲劇節獲頒傑出表現獎。她也喜歡國畫、鋼琴、羽毛球、朗誦，均獲獎狀嘉許，屬多才多藝的資優生。

### 廖恩希

廖恩希，13歲，中二學生，就讀保良局董玉娣中學。恩希待人熱誠，活潑好動，富責任感，曾獲香港學界體育聯會頒發葛量洪傑出游泳運動員。在老師眼中，恩希積極學習，勇於面對挑戰，亦爭取機會吸收各方面的知識，又善用餘暇，為社會有需要的人群服務，實在是時下年青人學習的好模範。

### 苗日晴

苗日晴，11歲，小六學生，就讀拔萃女小學。日晴學習態度認真、性格開朗，跟同學相處和睦；曾獲選為「兒童飛龍大使」，並在「青少年領袖獎勵計」中獲得傑出獎學金；她積極參與社會服務，如探訪老人及弱勢社群等。日晴無論在學業、課外活動、社會服務等都表現出色，是一個優秀的模範生。

### 鄒愷桐

鄒愷桐，11歲，小六學生，就讀聖母無玷聖心學校。愷桐才華出眾，語文天份高，學習專注、投入，擅長創作，積極參加校外比賽；更曾代表香港到法國參加「2015世界跳繩錦標賽」，並勇奪兩面銅牌；校內她亦擔任班長，熱心服務，富責任感的他在老師眼中，是一位勇於承擔，具領導才能的學生。